

昨天上午,世界冠军孙杨与中国游泳队部分教练、队友从国家体育总局运动员公寓启程飞赴伦敦,他们也是第一支从北京大本营奔赴奥运赛场的“国字号”。

对于伦敦奥运会的目标,带队的游泳中心副主任尚修堂“高调”地说:“男子要见金!”

中国游泳队带着大厨去伦敦 孙杨成夺金最大希望

杨帆起航



游泳队队员赵菁接受记者采访



孙杨父亲:儿子,加油!



孙杨:相信我,没错的!

出征·现场 孙杨出发父亲动情

昨天出征的是中国游泳队的“大部队”,记者在运动员公寓门前看到,队员、教练总共坐满了三辆大巴车。国家体育总局的部分工作人员放弃了周末假期,组成鼓乐团来为泳将送行,这种“高规格”待遇在以往国字号出征时很少出现。

“队员和教练员心气儿高!精神状态饱满!对于完成本次奥运会的目标很有信心。”在鼓乐声中,游泳中心副主任尚修堂特意提高了声音大声对记者说道。

昨天,各地方体育局的领导们也赶来送行,他们一看到自己地方队的重点队员从公寓里走出来,就把人拉过来交待几句。浙江队的小将汪顺一出门就被浙江体育局的领导叫到面前叮嘱一番。

送行的人群中还有运动员的家人们,其中最吸引人的就是孙杨的父母。

昨天的孙杨穿着统一发放的黄色T恤和白色长裤,没有佩戴他钟爱的那个红色大耳麦,混在人群中并不抢眼。他的父母一直陪在他身边,帮他从小公寓里把行李推出来,并放进了大巴的行李厢,一点都不舍得让儿子动手。

孙妈妈一面放着行李,一面嘱咐着孙杨。孙杨也俯身到妈妈面前不住地点着头。内向的孙爸爸几乎没怎么说话,但他突然一把拉过高出自己一大截的儿子,把他揽入怀中,父子之情溢于言表。

临上车前,孙杨向父母告别,孙爸爸伸手摸了摸儿子的脸。孙妈妈笑着在旁边催促着:“快上车去吧,坐好啊!”孙杨向父母说了声“我走了”,上车后径直坐到后座,脸上始终带着兴奋的表情。看来,这位“泳军一哥”对即将到来的奥运会已经满心期待。

出征·阵容 四批队员依次抵达

在中国游泳队动身之前,队里进行了细致周密的规划。工作人员提前为运动员联系好了巴斯大学和利兹大学两处驻地,它们距伦敦都不远,坐火车约两个小时即可抵达。中国运动员在这两处驻地备战,对于适应伦敦的气候很有帮助。

记者了解到,最早一批启程的中国游泳队选手包括世锦赛冠军焦刘洋、小将郝运、戴骏等人,他们已于7月2日抵达巴斯大学。昨天凌晨,第二批队员从北京取道慕尼黑飞赴伦敦,他们将前往利兹大学备战。

昨天上午,孙杨与世锦赛冠军叶诗文、赵菁,小将邵怡雯、汪顺等人将一路同行,抵达伦敦后,孙杨与部分队友将赴

巴斯大学与焦刘洋等人会合,另外还有一批队员将前往利兹大学。23日,北京奥运会冠军刘子歌和山东小将辛鑫将从北京出发奔赴伦敦,直接进入奥运村,她们二人也是游泳大部队中的最后一批。

此前国内媒体曾报道,中国游泳队将全部入驻利兹大学进行最后的备战,但尚修堂昨天告诉记者:“利兹大学的泳道不够用,荷兰也在那里租了不少泳道,所以我们分出一部分队员去了巴斯。”

记者了解到,中国队这次之所以需要这么多泳道,是因为教练组非常看重接力项目,要对出发、交接棒等环节进行重点练习。

出征·准备 两位大厨随时待命

中国游泳队是第一支从北京出发前往伦敦的国字号。按照赛程,奥运会游泳比赛将于28日开赛,也就是说,中国泳将们在英国备战的时间将达半个多月。

去得早,东西就得多带点。记者了解到,中国运动员前往国外进行训练和比赛,饮食历来是他们最关心也最头疼的问题。

过去,运动员吃不惯西餐,就只能多带点方便面过去,但这次中国游泳队的队员们却根本不用担心吃的问题,因为他们有随队的“御厨”。

记者了解到,为了照顾好队员们的餐饮,上海体育局特意派了厨师陶师傅“出征”,他已随第一批队员前往巴斯。陶师傅不但本人亲自上阵,还带上了他的炒勺、高压锅等炊具。除了一日三餐,

他还会在英国变着法儿地给队员们煲汤,既为他们解馋,也给他们补充营养。

除了陶师傅外,昨天随孙杨等人出征的,还有一名浙江体育局派来的厨师。“我们的队伍里,上海和浙江的队员比较多,重点冲金队员也都是这两个地方的。这两个地方的体育局也因此特别重视,为了照顾好队员们的餐饮,分别派了一名厨师随队出征。”尚修堂向记者表示。

由于超强的训练量,孙杨的饭量也大得惊人,他胃口最好时,一个人的食量能顶四个普通人!而且,孙杨还特别喜欢吃海鲜。尚修堂透露,对于这些特殊要求,随队厨师们肯定能做到“有求必应”。“运动员想吃什么,就有什么!”尚修堂说。

出征·目标 男子冲金不是奢望

“男子要见金!”尚修堂对记者说出了奥运目标。如此“高调”,这在中国游泳队身上并不常见。尚修堂能说出这样的目标,他的底气就来自于孙杨。

在4年前的北京奥运会上,北京选手张琳曾夺得400米自由泳银牌,这也是中国男子游泳队历史上首次摘得奥运奖牌。如今,孙杨将会突破师兄创造的辉煌。在去年的世锦赛上,孙杨以14分34秒14的成绩夺冠,并打破了尘封10年之久的男子1500米自由泳世界纪录;在今年的全国锦标赛上,孙杨在400米自由泳项目上又游出了3分40秒22的成绩,距3分40秒07的世界纪录只有0.15秒之差!

在伦敦奥运会上,孙杨将参加200米、400米、1500米自由泳和一个接力项目比赛。其中,400米自由泳决赛将在游泳比赛的首日进行,孙杨表示他希望夺得一枚金牌,为自己取得开门红。此外,在



孙杨是游泳队的最大希望

1500米自由泳项目上,孙杨的实力有目共睹,连美国媒体都预测,冠军非孙杨莫属,而且他很可能再次刷新世界纪录。张岩

声音

万一没有夺金? 孙杨信心十足: 这个问题不存在

中国游泳队一共有51名运动员将参加伦敦奥运会,有圈内人士分析,此前国际泳联公布的达到A标的名单,并不一定是运动员各个项目的分配名单,不过具体到孙杨身上,他参加的项目就比较清楚了:200米、400米和1500米自由泳以及接力。据悉,孙杨最近的训练状态很不错,而且他非常好地完成了教练安排的训练任务。

正因为有了这样的状态,所以说到期待奥运会上取得什么样的成绩时,孙杨表示:“400米的话只要我正常发挥,相信夺金的希望非常大。1500米就像尚主任(游泳中心副主任尚修堂)说的那样,这个项目是属于我自己的!”

“万一没有夺金呢?”有记者问。这个时候孙杨再一次流露出了自己的自信:“这个问题是针对没有信心的人的,我很有信心,所以这个问题对我来说是不存在的。”

在解释自己的信心为什么这么足的时候,孙杨说:“这一次去自己信心非常足,希望能用自己的一种精神和气场把对手压倒,这是我这四年最大的一个变化。这届不光是我自己,还有整个男队,也是很有信心。”

徐毅

简讯

●昨天,法国足协召开新闻发布会宣布新帅人选,前马赛主帅德尚众望所归接过教鞭。据悉,德尚与足协签订了一份为期两年的合约。

●英足总昨天确认,吉格斯出任征战伦敦奥运会的英国男足国奥队长。“作为队长,我希望能把经验带给年轻的队友们。”吉格斯说。